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Duminica a doua după Rusalii (a Sfinților Români [și Americani])  

Sfânta Utrenie 
22 iunie 2025 

Ap. Romani 2, 10-16; al Sf. Români: 2 Corinteni 5, 17, 20; 6, 1, 3-7, 10; 13, 11; Ev. Matei 4, 18-23 (Chemarea 
primilor Apostoli); a Sf. Români: Matei 5, 14-16; 10, 32-33, 17-18, 22 (Lumina faptelor bune și mărturisirea lui 
Hristos); gl. 1, voscr. 2 

Preotul: Binecuvântat este Dumnezeul nostru, totdeauna, acum și pururea și în vecii 
vecilor. 

Strana: Amin. 

Slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ţie! 

Împărate ceresc, Mângâietorule, Duhul Adevărului, Care pretutindenea ești şi toate le 
plineşti, Vistierul bunătăţilor şi Dătătorule de viaţă, vino şi Te sălăşluieşte întru noi şi 
ne curăţeşte pe noi de toată întinăciunea şi mântuieşte, Bunule, sufletele noastre. 

Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum, şi pururea, şi în vecii vecilor. Amin. 

Preasfântă Treime, miluieşte-ne pre noi. Doamne, curăţeşte păcatele noastre. Stăpâne, 
iartă fărădelegile noastre. Sfinte, cercetează şi vindecă neputinţele noastre, pentru 
sfânt numele Tău. 

Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! 

Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

Tatăl nostru, Care eşti în ceruri, sfinţească-Se numele Tău, vie Împărăţia Ta, facă-Se 
voia Ta, precum în cer aşa şi pe pământ. Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă 
astăzi. Şi ne iartă nouă greşelile noastre, precum şi noi iertăm greşiţilor noştri. Şi nu ne 
duce pe noi în ispită, ci ne izbăveşte de cel viclean. 

Preotul: Că a Ta este Împărăţia şi puterea şi slava, a Tatălui şi a Fiului şi a Sfântului Duh, 
acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. 

Doamne, miluiește (de 12 ori). 

Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

Veniți să ne închinăm Împăratului nostru Dumnezeu! 

Veniți să ne închinăm și să cădem la Hristos, Împăratul nostru Dumnezeu! 

Veniți să ne închinăm și să cădem la Însuși Hristos, Împăratul și Dumnezeul nostru! 
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Psalmul 19 

Să te audă Domnul în ziua necazului, şi să-ți fie scut numele Dumnezeului lui Iacob. 
Trimită ţie ajutor din locașul Lui cel sfânt, şi din Sion să te sprijinească pe tine. 
Pomenească toată jertfa ta, arderea de tot a ta bineplăcută să-I fie. Dea ţie Domnul după 
inima ta, şi tot sfatul tău să-l plinească. Bucura-ne-vom de mântuirea Ta şi întru 
numele Dumnezeului nostru ne vom mări. Plinească Domnul toate cererile tale. Acum 
am cunoscut că a mântuit Domnul pe Unsul Său, cu puterea dreptei Sale. Auzi-L-va pe 
Dânsul din cerul cel sfânt al Lui. Unii se laudă cu căruțele lor, alții cu caii lor, iar noi ne 
lăudăm cu numele Domnului Dumnezeului nostru. Aceştia s-au împiedicat şi au căzut, 
iar noi ne-am ridicat şi ne-am îndreptat. Doamne, mântuiește pe împăratul şi ne auzi 
pe noi, în orice zi Te vom chema. 

Psalmul 20 

Doamne, întru puterea Ta se va veseli împăratul şi întru mântuirea Ta se va bucura 
foarte. După dorirea inimii lui i-ai dat lui, şi de voia buzelor lui nu l-ai lipsit pe el. Că l-
ai întâmpinat pe el cu binecuvântările bunătăţii, pus-ai pe capul lui cunună de piatră 
scumpă. Viaţă a cerut de la Tine şi i-ai dat lui lungime de zile în veacul veacului. Mare 
este slava lui întru mântuirea Ta, slavă şi mare cuviinţă vei pune peste el. Că îi vei da lui 
binecuvântare în veacul veacului; îl vei veseli întru bucurie cu faţa Ta. Că împăratul 
nădăjduiește în Domnul şi întru mila Celui Preaînalt nu se va clinti. Află-se mâna Ta, 
peste toţi vrăjmaşii Tăi, dreapta Ta să afle pe toţi cei ce Te urăsc pe Tine. Pune-i vei pe 
ei ca un cuptor de foc în vremea arătării Tale; Domnul întru mânia Sa îi va tulbura pe ei, 
şi-i va mânca pe ei focul. Rodul lor de pe pământ îl vei pierde şi sămânţa lor dintre fiii 
oamenilor. Că au gândit rele împotriva Ta, au cugetat sfaturi, care nu vor putea să stea. 
Că îi vei pune pe ei pe fugă şi cu arcul Tău vei ținti capul lor. Înalță-Te, Doamne, întru 
tăria Ta; cânta-vom şi vom lăuda puterile Tale. 

Strana: Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. 
Amin. 

Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

Preasfântă Treime, miluieşte-ne pre noi. Doamne, curățeşte păcatele noastre. Stăpâne, 
iartă fărădelegile noastre. Sfinte, cercetează şi vindecă neputinţele noastre, pentru 
sfânt numele Tău. 

Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! 

Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

Tatăl nostru, Care eşti în ceruri, sfinţească-Se numele Tău, vie Împărăţia Ta, facă-Se 
voia Ta, precum în cer, aşa şi pe pământ. Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o 
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nouă astăzi. Şi ne iartă nouă greşelile noastre, precum şi noi iertăm greşiţilor noştri. Şi 
nu ne duce pe noi în ispită, ci ne izbăveşte de cel viclean. 

Preotul: Că a Ta este Împărăţia şi puterea şi slava, a Tatălui şi a Fiului şi a Sfântului Duh, 
acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. 

Mântuieşte, Doamne, poporul Tău şi binecuvintează moştenirea Ta. Biruinţă 
binecredincioşilor creştini asupra celui potrivnic dăruieşte şi, cu Crucea Ta, păzeşte pe 
poporul Tău. 

Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. 

Cel ce Te-ai înălţat pe Cruce de bunăvoie, poporului Tău celui nou, numit cu numele 
Tău, îndurările Tale dăruieşte-i, Hristoase Dumnezeule. Veseleşte cu puterea Ta pe 
binecredincioşii creştini, dăruindu-le lor biruinţă asupra celui potrivnic, având ajutorul 
Tău armă de pace, nebiruită biruinţă. 

Și acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. Al Născătoarei de Dumnezeu 

Ocrotitoare, neînfricată și neînfruntată, nu trece cu vederea, ceea ce eşti bună, 
rugăciunile noastre, întru tot lăudată Născătoare de Dumnezeu. Întăreşte viaţa cea de 
obşte a dreptslăvitorilor creştini. Mântuieşte pe cei ce i-ai rânduit să conducă şi le dă 
lor biruinţă din cer, pentru că ai născut pe Dumnezeu, ceea ce eşti una binecuvântată. 

Ectenia (dacă preotul are timp să o facă; dacă nu, mergi la „Slavă întru cei de sus...”) 

Preotul: Miluieşte-ne pe noi, Dumnezeule, după mare mila Ta, rugămu-ne Ţie, auzi-ne 
şi ne miluieşte. 

Strana: Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte. 

Preotul: Încă ne rugăm pentru Prea Fericitul Părintele nostru (N), Patriarhul Bisericii 
Ortodoxe Române [pentru (Înalt-) Prea Sfinţitul (Arhi-) Episcopul (şi Mitropolitul) 
nostru (N)], pentru sănătatea şi mântuirea lui. 

Strana: Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte. 

Preotul: Încă ne rugăm pentru poporul român de pretutindeni, (aici se pomeneşte și cârmuirea 
ţării, ţinând seama de îndrumările Sfântului Sinod), pentru sănătatea şi mântuirea lor. 

Strana: Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte. 

Preotul: Încă ne rugăm pentru toţi fraţii noştri şi pentru toţi cucernicii şi dreptslăvitorii 
creştini, pentru sănătatea şi mântuirea lor. 

Strana: Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte. 
Ecfonis 

Preotul: Că milostiv şi iubitor de oameni Dumnezeu eşti şi Ţie slavă înălţăm, Tatălui şi 
Fiului şi Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 
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Strana: Amin. Întru numele Domnului, părinte, binecuvintează! 

Preotul: Slavă Sfintei şi Celei de o fiinţă şi de viaţă făcătoarei şi nedespărţitei Treimi, 
totdeauna, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (Apoi, cu evlavie și cu frica lui Dumnezeu, rostește:) 

Slavă întru cei de sus lui Dumnezeu şi pe pământ pace, între oameni bunăvoire (de trei 
ori). 

Doamne, buzele mele vei deschide şi gura mea va vesti lauda Ta. (de două ori) 

(Preotul citește în faţa Sfintei Mese primele șase rugăciuni ale dimineţii.) 

Psalmul 3 

Doamne, cât s-au înmulțit cei ce mă necăjesc! Mulţi se scoală asupra mea; mulţi zic 
sufletului meu: „Nu este mântuire lui, întru Dumnezeul lui!” Iar Tu, Doamne, 
sprijinitorul meu eşti, slava mea şi Cel ce înalţi capul meu. Cu glasul meu către Domnul 
am strigat şi m-a auzit din muntele cel sfânt al Lui. Eu m-am culcat şi am adormit; 
sculatu-m-am că Domnul mă va sprijini. Nu mă voi teme de mii de popoare, care 
împrejur mă împresoară. Scoală, Doamne, mântuieşte-mă, Dumnezeul meu; că Tu ai 
bătut pe toţi cei ce mă vrăjmășesc în deșert; dinții păcătoșilor ai zdrobit. A Domnului 
este mântuirea şi, peste poporul Tău, binecuvântarea Ta. 

Şi iarăşi: 
Eu m-am culcat şi am adormit; sculatu-m-am, că Domnul mă va sprijini. 

Psalmul 37 

Doamne, nu cu mânia Ta să mă mustri pe mine, nici cu iuțimea Ta să mă cerți. Că 
săgeţile Tale s-au înfipt în mine şi ai întărit peste mine mâna Ta. Nu este vindecare în 
trupul meu de la faţa mâniei Tale; nu este pace în oasele mele din pricina păcatelor mele. 
Că fărădelegile mele au covârșit capul meu, ca o sarcină grea au apăsat peste mine. 
Umplutu-s-au de miros greu şi au putrezit rănile mele, din pricina nebuniei mele. 
Chinuitu-m-am şi m-am gârbovit până în sfârşit, toată ziua mâhnindu-mă umblam. 
Că șalele mele s-au umplut de ocări şi nu este vindecare în trupul meu. Necăjitu-m-am 
şi m-am smerit foarte; răcnit-am din suspinarea inimii mele. Doamne, înaintea Ta este 
toată dorirea mea şi suspinul meu de la Tine nu s-a ascuns. Inima mea s-a tulburat, 
părăsitu-m-a tăria mea şi lumina ochilor mei, şi aceasta nu este cu mine. Prietenii mei 
şi vecinii mei în preajma mea s-au apropiat şi au şezut; şi cei de aproape ai mei departe 
au stat. Şi se sileau cei ce căutau sufletul meu, şi cei ce căutau cele rele mie grăiau 
deșertăciuni, şi vicleșuguri toată ziua cugetau. Iar eu ca un surd nu auzeam şi ca un mut 
ce nu-şi deschide gura sa. Şi m-am făcut ca un om ce nu aude şi nu are în gura lui 
mustrări. Că spre Tine, Doamne, am nădăjduit; Tu mă vei auzi, Doamne, Dumnezeul 
meu, că am zis, ca nu cumva să se bucure de mine vrăjmaşii mei; şi, când s-au clătinat 
picioarele mele, împotriva mea s-au semețit. Că eu spre bătăi gata sunt şi durerea mea 
înaintea mea este pururea. Că fărădelegea mea eu o voi vesti şi mă voi îngriji pentru 
păcatul meu. Iar vrăjmaşii mei trăiesc şi s-au întărit mai mult decât mine, şi s-au 
înmulțit cei ce mă urăsc pe nedrept. Cei ce îmi răsplătesc rele pentru bune mă defăimau, 



5 
 

că urmam bunătatea. Nu mă lăsa, Doamne, Dumnezeul meu, nu Te depărta de la mine, 
ia aminte spre ajutorul meu, Doamne al mântuirii mele. 

Şi iarăşi: 
Nu mă lăsa, Doamne, Dumnezeul meu, nu Te depărta de la mine, ia aminte spre ajutorul 
meu, Doamne al mântuirii mele. 

Psalmul 62 

Dumnezeule, Dumnezeul meu, pe Tine Te caut dis-de-dimineaţă. Însetat-a de Tine 
sufletul meu, suspinat-a după Tine trupul meu, în pământ pustiu şi neumblat şi fără de 
apă. Aşa în locul Cel Sfânt m-am arătat Ţie, ca să văd puterea Ta şi slava Ta. Că mai bună 
este mila Ta decât viaţa; buzele mele Te vor lăuda. Aşa Te voi binecuvânta în viaţa mea 
şi în numele Tău voi ridica mâinile mele. Ca de seu şi de grăsime să se sature sufletul 
meu şi cu buze de bucurie Te va lăuda gura mea. De mi-am adus aminte de Tine în 
așternutul meu, în dimineţi am cugetat la Tine, că ai fost ajutorul meu, și, întru 
acoperământul aripilor Tale, mă voi bucura. Lipitu-s-a sufletul meu de Tine, şi pe mine 
m-a sprijinit dreapta Ta. Iar ei în deșert au căutat sufletul meu, intra-vor în cele mai de 
jos ale pământului; da-se vor în mâinile sabiei, părți vulpilor vor fi. Iar împăratul se va 
veseli de Dumnezeu; lăuda-se-va tot cel ce se jură întru El, că s-a astupat gura celor ce 
grăiesc nedreptăți. 

Şi iarăşi: 
În dimineți am cugetat la Tine, că ai fost ajutorul meu, și, întru acoperământul aripilor 
Tale mă voi bucura. Lipitu-s-a sufletul meu de Tine, şi pe mine m-a sprijinit dreapta 
Ta. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ție, Dumnezeule! (de 3 ori, fără închinăciuni) 

Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Psalmul 87 

Doamne, Dumnezeul mântuirii mele, ziua şi noaptea am strigat înaintea Ta. Să ajungă 
înaintea Ta rugăciunea mea; pleacă urechea Ta spre ruga Mea, Doamne. Că s-a umplut 
de rele sufletul meu şi viaţa mea de iad s-a apropiat. Socotit am fost cu cei ce se coboară 
în groapă; ajuns-am ca un om neajutorat, între cei morţi slobod. Ca nişte oameni răniți 
ce dorm în mormânt, de care nu Ţi-ai mai adus aminte şi care au fost lepădați de la 
mâna Ta. Pusu-m-au în groapa cea mai de jos, întru cele întunecate şi în umbra morţii. 
Asupra mea s-a întărit mânia Ta şi toate valurile Tale le-ai adus peste mine. Depărtat-
ai pe cunoscuții mei de la mine, ajuns-am urâciune lor. Închis am fost şi n-am putut 
ieşi. Ochii mei au slăbit de suferință. Strigat-am către Tine, Doamne, toată ziua întins-
am către Tine mâinile mele. Oare, morților vei face minuni? Sau cei morţi se vor scula 
şi Te vor lăuda pe Tine? Oare, va spune cineva în mormânt mila Ta şi adevărul Tău în 
locul pierzării? Oare, se vor cunoaște întru întuneric minunile Tale şi dreptatea Ta în 
pământ uitat? Iar eu către Tine, Doamne, am strigat şi dimineaţa rugăciunea mea Te va 
întâmpina. Pentru ce, Doamne, lepezi sufletul meu şi întorci faţa Ta de la mine? Sărac 
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sunt eu şi în osteneli din tinerețile mele, înălțat am fost, dar m-am smerit şi m-am 
mâhnit. Peste mine au trecut mâniile Tale şi înfricoșările Tale m-au tulburat. 
Înconjuratu-m-au ca apa toată ziua şi m-au cuprins deodată. Depărtat-ai de la mine pe 
prieten şi pe vecin, iar pe cunoscuții mei din pricina ticăloșiei mele. 

Şi iarăşi: 
Doamne, Dumnezeul mântuirii mele, ziua şi noaptea am strigat înaintea Ta. Să ajungă 
înaintea Ta rugăciunea mea; pleacă urechea Ta spre ruga Mea. 

Psalmul 102 

Binecuvintează, suflete al meu, pe Domnul şi toate cele dinlăuntrul meu, numele cel 
sfânt al Lui. Binecuvintează, suflete al meu, pe Domnul şi nu uita toate răsplătirile Lui. 
Pe Cel ce curăţeşte toate fărădelegile tale; pe Cel ce vindecă toate bolile tale; pe Cel ce 
izbăveşte din stricăciune viaţa ta; pe Cel ce te încununează cu milă şi cu îndurări; pe Cel 
ce umple de bunătăți dorirea ta; înnoi-se-vor ca ale vulturului tinerețile tale. Cel ce face 
milostenie, Domnul, şi judecată tuturor celor ce li se face strâmbătate. Cunoscute a 
făcut căile Sale lui Moise, fiilor lui Israel, voile Sale. Îndurat şi milostiv este Domnul, 
îndelung-răbdător şi mult-milostiv. Nu până în sfârşit Se va iuți; nici în veac Se va 
mânia. Nu după păcatele noastre a făcut nouă, nici după fărădelegile noastre a răsplătit 
nouă, ci, cât este de departe cerul de pământ, atât este de mare mila Lui spre cei ce se 
tem de El. Pe cât sunt de departe răsăriturile de la apusuri, depărtat-a de la noi 
fărădelegile noastre. În ce chip miluieşte tatăl pe fii, aşa a miluit Domnul pe cei ce se 
tem de Dânsul. Că El a cunoscut zidirea noastră; adusu-Și-a aminte că țărână suntem. 
Omul, ca iarba, zilele lui, ca floarea câmpului; aşa va înflori. Că duh a trecut printr-însul 
şi nu va mai fi şi nu se va mai cunoaște nici locul său. Iar mila Domnului din veac în veac 
spre cei ce se tem de Dânsul, şi dreptatea Lui spre fiii fiilor, spre cei ce păzesc 
legământul Lui şi îşi aduc aminte de poruncile Lui, ca să le facă pe ele. Domnul în cer a 
gătit scaunul Său şi împărăţia Lui peste toţi stăpânește. Binecuvântaţi pe Domnul toţi 
îngerii Lui, cei puternici la vârtute, care faceţi cuvântul Lui şi auziți glasul cuvintelor 
Lui. Binecuvântaţi pe Domnul toate puterile Lui, slugile Lui, care faceţi voia Lui. 
Binecuvântaţi pe Domnul toate lucrurile Lui; în tot locul stăpânirii Lui, binecuvintează, 
suflete al meu, pe Domnul. 

Şi iarăşi: 
În tot locul stăpânirii Lui, binecuvintează, suflete al meu, pe Domnul. 

Psalmul 142 

Doamne, auzi rugăciunea mea, ascultă cererea mea, întru credincioşia Ta; auzi-mă, 
întru dreptatea Ta. Să nu intri la judecată cu robul Tău, că nimeni din cei vii nu-i drept 
înaintea Ta. Vrăjmașul prigonește sufletul meu şi viața mea o calcă în picioare; făcutu-
m-a să locuiesc în întuneric ca morţii cei din veacuri. Mâhnit e duhul meu în mine și 
inima mea încremenită înlăuntrul meu. Adusu-mi-am aminte de zilele cele de demult; 
cugetat-am la toate lucrurile Tale, la faptele mâinilor Tale m-am gândit. Întins-am 
către Tine mâinile mele, sufletul meu însetat de Tine ca un pământ fără de apă. Degrab 
auzi-mă, Doamne, că a slăbit duhul meu. Nu-Ţi întoarce faţa Ta de la mine, ca să nu mă 
asemăn celor ce se coboară în groapă. Fă să aud dimineaţa mila Ta, că la Tine mi-e 
nădejdea. Arată-mi calea pe care voi merge, că la Tine am ridicat sufletul meu. Scapă-
mă de vrăjmașii mei, că la Tine alerg, Doamne. Învață-mă să fac voia Ta, că Tu eşti 
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Dumnezeul meu. Duhul Tău cel bun să mă povățuiască la pământul dreptăţii. Pentru 
numele Tău, Doamne, dăruieşte-mi viață. Întru dreptatea Ta, scoate din necaz sufletul 
meu. Fă bunătate de stârpește pe vrăjmaşii mei şi pierde pe toți cei ce necăjesc sufletul 
meu, că eu sunt robul Tău. 

Şi iarăşi: 
Auzi-mă, Doamne, întru dreptatea Ta. Să nu intri la judecată cu robul Tău! 

Auzi-mă, Doamne, întru dreptatea Ta. Să nu intri la judecată cu robul Tău! 

Duhul Tău cel bun să mă povățuiască la pământul dreptăţii. 

Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie Dumnezeule! 

Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie Dumnezeule! 

Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ţie! 

Ectenia mare (dacă preotul are timp să o facă; dacă nu, mergi la „Dumnezeu este Domnul”) 

Preotul: Cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru pacea de sus și pentru mântuirea sufletelor noastre, Domnului să ne 
rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru pacea a toată lumea, pentru bună starea sfintelor lui Dumnezeu Biserici 
și pentru unirea tuturor, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru sfântă biserica aceasta și pentru cei ce cu credință, cu evlavie și cu frică 
de Dumnezeu intră într-însa, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru Prea Fericitul Părintele nostru (N) Patriarhul Bisericii Ortodoxe 
Române, pentru Înalt Prea Sfințitul (Arhi-) Episcopul (și Mitropolitul) nostru (N), 
pentru cinstita preoțime și cea întru Hristos diaconime, și pentru tot clerul și poporul, 
Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru binecredinciosul popor român de pretutindeni (aici se pomenește și 
Cârmuirea țării, după îndrumările Sfântului Sinod), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 
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Preotul: Pentru sfânt locașul acesta, țara aceasta și pentru toate orașele și satele și 
pentru cei ce cu credință locuiesc într-însele, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru buna întocmire a văzduhului, pentru îmbelșugarea roadelor pământului 
și pentru vremuri pașnice, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru cei ce călătoresc pe ape, pe uscat și prin aer, pentru cei bolnavi, pentru 
cei ce se ostenesc, pentru cei robiți și pentru mântuirea lor, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Aici se pot adăuga și alte ectenii pentru felurite cereri. 

Preotul: Pentru ca să fim izbăviți noi de tot necazul, mânia, primejdia și nevoia, 
Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Apără, mântuiește, miluiește și ne păzește pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, mărita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți sfinții să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ție, Doamne. 

Preotul: Că Ție se cuvine toată slava, cinstea și închinăciunea, Tatălui și Fiului și 
Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

Strana: Amin.  

Apoi, cântă pe glasul 1 (glasul de rând al Octoihului), „Dumnezeu este Domnul” cu stihuri (Psalm 117: 1, 11, 17, 
22-23) 

Stih: Mărturisiţi-vă Domnului că este bun, că în veac este mila Lui. 

Dumnezeu este Domnul şi S-a arătat nouă; bine este cuvântat Cel ce vine întru 
numele Domnului. 

Stih: Înconjurând m-au înconjurat şi în numele Domnului i-am înfrânt pe ei. 

Dumnezeu este Domnul... 

Stih: Nu voi muri, ci voi fi viu şi voi povesti lucrurile Domnului. 
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Dumnezeu este Domnul... 

Stih: Piatra pe care n-au băgat-o în seamă ziditorii, aceasta a ajuns în capul unghiului. 
De la Domnul s-a făcut aceasta şi este lucru minunat întru ochii noştri. 

Dumnezeu este Domnul şi S-a arătat nouă; bine este cuvântat Cel ce vine întru numele 
Domnului. 

Strana: (cântă) 

Troparul Învierii, glasul 1 

Piatra fiind pecetluită de iudei şi ostaşii străjuind preacurat trupul Tău, înviat-ai a 

treia zi, Mântuitorule, dăruind lumii viață; pentru aceasta puterile cerurilor strigau 

Ţie, Dătătorule de viaţă: Slavă Învierii Tale, Hristoase! Slavă împărăţiei Tale! Slavă 

rânduielii Tale, Unule Iubitorule de oameni!(de două ori) 

Troparul Sfinților Români, glasul al 3-lea 

Cuvântul dumnezeiesc pe pământ românesc a odrăslit și Biserica străbună cu Sfinți 

s-a împodobit. Vrednici lucrători s-au arătat Mucenicii și Mărturisitorii, care pentru 

Hristos viața și-au jertfit, iar Cuvioșii și Pustnicii, întru nevoințe urmând calea 

Domnului, chipuri îngerești au dobândit. Arhiereii și Preoții neîncetat vestind 

cuvântul Evangheliei au mărturisit, iar Binecredincioșii Voievozi biserici au înălțat 

și cu dreptmăritorii creștini cu râvnă și jertfelnicie credința ortodoxă și țara au apărat. 

Toate cetele Sfinților împreună rugați pe milostivul Dumnezeu să mântuiască 

sufletele noastre. 

[ Troparion of All the Saints of America, Tone 8 

As the bountiful harvest of Thy sowing of salvation, the lands of North America 

offer to Thee, O Lord, all the saints who have shone in them. By their prayers keep 

the Church and our land in abiding peace through the Theotokos, O most Merciful 

One!] 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Alt Tropar al Sfinților Români, glasul 1 

Mulțumire aducem Ție, Hristoase Dumnezeul nostru, Cel ce cu puterea Sfântului 

Duh pe strămoşii noştri i-ai luminat şi prin Apostolul Tău, Andrei, la cunoaşterea 

Ta, a adevăratului Dumnezeu, i-ai adus; şi dintr-înşii sfinţi ai ridicat, ca să se roage 

pentru sufletele noastre.   

   Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 
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Troparul Născătoarei de Dumnezeu – al Învierii, glasul 1 

Gavriil, zicând ţie, Fecioară: Bucură-te!, odată cu glasul S-a întrupat Stăpânul 

tuturor, întru tine, chivotul cel sfânt, precum a zis dreptul David. Arătatu-te-ai mai 

cuprinzătoare decât cerurile, ceea ce ai purtat pe Făcătorul tău. Slavă Celui ce S-a 

sălăşluit întru tine! Slavă Celui ce a ieșit din tine! Slavă Celui ce ne-a mântuit pe 

noi, prin naşterea ta!  

Ectenia Mică (dacă preotul nu are timp să o facă, mergi la Sedelne) 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Că a Ta este stăpânirea şi a Ta este Împărăţia şi puterea şi slava, a Tatălui şi a 
Fiului şi a Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi cântă) 

După întâia Catismă, Sedelnele Învierii, glasul 1, însăși podobia 

Mormântul Tău, Mântuitorule, ostașii străjuindu-l, morţi s-au făcut de strălucirea 

îngerului ce s-a arătat, care a vestit femeilor Învierea; pe Tine Te mărim, 

Pierzătorul stricăciunii, la Tine cădem, Cel ce ai înviat din mormânt, la Unul 

Dumnezeul nostru. 
Slavă... 

Pe Cruce fiind pironit de voie, Îndurate, în mormânt fiind pus ca un mort, 

Dătătorule de viaţă, stăpânirea morţii ai zdrobit cu moartea Ta, Puternice, că de 

Tine s-au cutremurat portarii iadului, Tu împreună ai sculat pe morţii cei din veac, 

ca un Iubitor de oameni. 
Și acum..., a Născătoarei de Dumnezeu 

Maică a lui Dumnezeu pe tine te ştim toți, cei ce cu dragoste alergăm la a ta 

bunătate, care şi după naştere te-ai arătat fecioară cu adevărat. Pe tine te avem 
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ocrotitoare noi, păcătoșii; pe tine izbăvire în ispite te-am câștigat, singura cu totul 

fără prihană. 

Ectenia Mică (dacă preotul nu are timp să o facă, mergi la Sedelne) 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Că bun și iubitor de oameni Dumnezeu ești și Ție slavă înălțăm, Tatălui şi 
Fiului şi Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi cântă) 

După a 2-a Catismă, Sedelnele Învierii, glasul 1 
Podobie: Piatra fiind pecetluită... 

Femeile dis-de-dimineață au venit la mormânt şi, vedere îngerească văzând, s-au 

cutremurat; mormântul a strălucit viaţă, minunea le-a spăimântat pe ele. Pentru 

aceasta, mergând au vestit ucenicilor Învierea. Iadul l-a prădat Hristos, Cel ce este 

singur tare şi puternic; şi pe cei căzuți i-a sculat pe toți, frica osândirii dezlegând cu 

puterea Crucii. 
Slavă... 

Pe Cruce fiind pironit, Viaţa tuturor, şi între morţi fiind socotit, Tu, Domnul cel 

fără de moarte, înviat-ai a treia zi, Mântuitorule, şi ai sculat pe Adam din 

stricăciune. Pentru aceasta, Puterile cerurilor strigau Ţie, Dătătorule de viaţă: Slavă 

Pătimirilor Tale, Hristoase; slavă Învierii Tale; slavă smereniei Tale, Unule 

Iubitorule de oameni! 
Și acum..., a Născătoarei de Dumnezeu, același glas: 

Podobie: Mormântul Tău, Mântuitorule…  

Marie, ceea ce eşti cinstit locaș al Stăpânului, ridică-ne pe noi, cei căzuți în 

prăpastia cumplitei deznădăjduiri şi a greşelilor şi a necazurilor; că tu ești 

izbăvitoare și ajutătoare a păcătoșilor, ocrotitoare tare şi mântuiești pe robii tăi. 
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[Strana: (cântă, dacă voiește cel mai mare, Polieleul și Mărimurile Sf. Români) 

POLIELEU (stihuri alese din Psalmii 134 și 135) 

Robii, robii Domnului. Aliluia. 

Lăudaţi numele Domnului, lăudaţi slugi pe Domnul. Aliluia. 

Că eu am cunoscut că este mare Domnul. Aliluia. 

Și Domnul nostru peste toţi dumnezeii. Aliluia. 

Doamne, numele Tău este în veac. Aliluia. 

Și pomenirea Ta în neam şi în neam. Aliluia. 

Binecuvântat este Domnul din Sion, Cel ce locuieşte în Ierusalim. Aliluia. 

Mărturisiți-vă Domnului, că este bun. Aliluia; că în veac este mila Lui. Aliluia. 

Cu mână tare şi cu braţ înalt. Aliluia; că în veac este mila Lui. Aliluia. 

Şi ne-a izbăvit pe noi de vrăjmaşii noştri. Aliluia; că în veac este mila Lui. Aliluia. 

Mărturisiți-vă Dumnezeului ceresc. Aliluia; că în veac este mila Lui. Aliluia. 

Mărimurile polieleului la Duminica Sfinților Români 

Stih 1: Fericit bărbatul, care n-a umblat în sfatul necredincioşilor şi în calea păcătoşilor n-a 
stătut şi pe scaunul hulitorilor n-a şezut. (Psalm 1: 1) 

Stihira: Mărimu- vă pe voi, Sfinţilor toţi, care din neamul nostru românesc aţi odrăslit, şi 
cinstim sfântă pomenirea voastră, că voi vă rugaţi pentru noi lui Hristos, Dumnezeul nostru. 

Stih 2: Că ştie Domnul calea drepţilor, iar calea necredincioşilor va pieri. (Psalm 1: 6) 

Stihira: Veniţi, toţi credincioşii, să lăudăm pe toţi Sfinţii care prin nevoinţele lor pe Hristos 
L-au preamărit şi pământul ţării noastre l-au sfinţit, (zicând:) pe ocrotitorii României. 

Stih 3: Slujiţi Domnului cu frică şi vă bucuraţi de El cu cutremur. (Psalm 2: 11) 

Mărimu-vă pe voi, Sfinţilor toţi, care din neamul nostru românesc aţi odrăslit, şi cinstim 
sfântă pomenirea voastră, că voi vă rugaţi pentru noi lui Hristos, Dumnezeul nostru. 

Stih 4: Fericiţi toţi cei ce nădăjduiesc în El. (Psalm 2: 12) 

Veniţi, toţi credincioşii, să lăudăm pe toţi Sfinţii care prin nevoinţele lor pe Hristos L-au 
preamărit şi pământul ţării noastre l-au sfinţit, (zicând:) pe ocrotitorii României. 

Stih 5: Scoală, Doamne, mântuieşte-mă, Dumnezeul meu. (Psalm 3: 7) 
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Mărimu-vă pe voi, Sfinţilor toţi, care din neamul nostru românesc aţi odrăslit, şi cinstim 
sfântă pomenirea voastră, că voi vă rugaţi pentru noi lui Hristos, Dumnezeul nostru. 

Stih 6: A Domnului este mântuirea şi peste poporul Tău binecuvântarea Ta. (Psalm 3: 8) 

Veniţi, toţi credincioşii, să lăudăm pe toţi Sfinţii care prin nevoinţele lor pe Hristos L-au 
preamărit şi pământul ţării noastre l-au sfinţit, (zicând:) pe ocrotitorii României. ] 

Strana: (apoi cântă, cu glas dulce, pe glasul al 5-lea) 

Stih: Binecuvântat ești, Doamne, învață-ne pe noi îndreptările Tale! 

Soborul îngeresc s-a mirat văzându-Te între cei morți socotit fiind și puterea morții 
surpând, Mântuitorule, și împreună cu Tine pe Adam ridicându-l, și din iad pe toți 
slobozindu-i. 

Binecuvântat ești, Doamne...  

Pentru ce miruri, din milostivire, amestecați cu lacrimi, o ucenițelor? Îngerul cel ce a 
strălucit la mormânt a zis mironosițelor: Vedeți voi groapa și înțelegeți că Mântuitorul 
a înviat din mormânt. 

Binecuvântat ești, Doamne...  

Foarte de dimineață mironosițele au alergat la mormântul Tău, tânguindu-se; dar 
înaintea lor a stat îngerul și a zis: Vremea tânguirii a încetat, nu mai plângeți, ci 
Apostolilor spuneți Învierea. 

Binecuvântat ești, Doamne, învață-ne pe noi îndreptările Tale! 

Mironosițele femei, cu miruri venind la groapa Ta, Mântuitorule, plângeau; iar îngerul 
către ele a grăit, zicând: De ce socotiți pe Cel viu cu cei morți? Căci, ca un Dumnezeu, a 
înviat din mormânt. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. A Treimii 

Închinămu-ne Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, Sfintei Treimi întru o ființă, cu 
Serafimii grăind: Sfânt, Sfânt, Sfânt ești, Doamne. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. A Născătoarei de Dumnezeu 

Pe Dătătorul de viață născându-L, Fecioară, de păcat pe Adam l-ai mântuit; și bucurie 
Evei în locul întristării i-ai dăruit, și pe cei căzuți din viață i-a îndreptat la aceeași, Cel 
ce S-a întrupat din tine, Dumnezeu și om. 

Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ție, Dumnezeule! (de trei ori) 

Ectenia Mică (dacă preotul nu are timp să o facă, mergi la  Ipacoi) 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 



14 
 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Că S-a binecuvântat numele Tău și s-a preaslăvit împărăția Ta, a Tatălui şi a 
Fiului şi a Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (citește) 

IPACOI al Învierii, al glasului 1 

Pocăinţa tâlharului Raiul a dobândit, iar plângerea mironosiţelor bucurie a vestit, 

că ai înviat, Hristoase Dumnezeule, dăruind lumii mare milă. 

Strana: (cântă) 

Sedelnele Sfinților Români, glasul 1 

Să ne bucurăm şi să ne veselim astăzi, în ziua prăznuirii Sfinţilor Români, că 

dreptcredincioasa Românie printr-înşii se preamăreşte şi în toate laturile lumii 

numele ei se vesteşte; iar în ceruri, odată cu voi, Sfinţilor, înaintea Preasfintei Treimi 

se pomeneşte şi de nesfârşite daruri cereşti şi pământeşti se împărtăşeşte. 

Slavă... 

Pe cei ce pe Hristos L-au iubit jertfelnic, dreapta credinţă au păzit, învăţătura Lui 

neschimbată au mărturisit, Biserica au întărit, şi pe poporul nostru de asupriri l-au 

apărat, pe Sfinţii Români, adunându-ne, cu evlavie cinstindu-i, să-i preamărim. 

Și acum... 

Moştenirea ta suntem, Preacurată Maică, şi ţie ne rugăm în încercările ce vin asupra 

noastră: Caută cu osârdie spre neputinţele noastre şi fii lângă noi în pătimirile 

noastre, miluind pe cei ce neîncetat te preamăresc pe tine. 

Antifoanele Învierii, glasul 1 

Antifonul1 
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Când sunt necăjit, auzi durerile mele, Doamne, către Tine strig. 

Pustnicilor, celor ce sunt departe de lumea cea deşartă, neîncetată le este dorirea 

după Dumnezeu. 

Slavă..., și acum... 

Sfântului Duh cinstire şi slăvire împreună se cuvine, ca şi Tatălui şi Fiului; pentru 

aceasta să cântăm o stăpânire a Treimii. 

Antifonul 2 

La munţii legilor Tale m-ai înălțat; cu fapte bune luminează-mă, Dumnezeule, ca 

să Te laud pe Tine. 

Cu mâna ta cea dreaptă luându-mă Tu, Cuvântule, ferește-mă, păzeşte-mă, ca să nu 

mă ardă focul păcatului. 

Slavă..., și acum... 

Prin Sfântul Duh toată făptura se înnoiește, întorcându-se la starea cea dintâi; că 

întocmai puternic este cu Tatăl şi cu Cuvântul. 

Antifonul 3 

De cei ce mi-au zis mie: Să mergem în locașul Domnului, veselitu-mi-s-a duhul şi 

mi s-a bucurat inima. 

În casa lui David va fi frică mare; că acolo scaunele punându-se, vor fi judecate 

toate semințiile şi limbile pământului. 

Slavă..., și acum... 

Sfântului Duh cinste, închinare, slavă şi putere se cuvine să-I aducem, ca şi Tatălui 

şi Fiului; că Unime este Treimea după fire, iar nu după fețe.  

Preotul: Înțelepciune! Să luăm aminte! 

Prochimen 

Strana: (cântă pe glasul 1, glasul de rând al Octoihului, Psalm 11: 5, 6)  

Acum Mă voi scula, zice Domnul, le voi aduce lor mântuirea și le voi vorbi pe față. 

Stih: Cuvintele Domnului sunt cuvinte curate, argint lămurit în foc. 
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Acum Mă voi scula, zice Domnul, le voi aduce lor mântuirea și le voi vorbi pe față. 

Acum Mă voi scula, zice Domnul, le voi aduce lor mântuirea și le voi vorbi pe față. 

Preotul: Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Că sfânt ești, Dumnezeul nostru… 

Strana: Amin. (Și se cântă pe glasul 1, glasul de rând al Octoihului.) 

Toată suflarea să laude pe Domnul . 

Toată suflarea să laude pe Domnul . 

Suflarea toată și toată făptura, să laude sfânt numele Domnului, pe Domnul. 

Preotul: Și pentru ca să ne învrednicim noi a asculta Sfânta Evanghelie, pe Domnul 

Dumnezeul nostru să-L rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. (de trei ori) 

Preotul: Înțelepciune, drepți să ascultăm Sfânta Evanghelie. Pace tuturor! 

Strana: Și duhului tău. 

Preotul: Din Sfânta Evanghelie de la Sf. Ap. și Evanghelist Marcu citire. 

Strana: Slavă Ție, Doamne, slavă Ție! 

Preotul: Să luăm aminte! (și citește Evanghelia  a 2-a a Învierii, Marcu 16, 1-8) 

(după citirea Sfintei Evanghelii) 

Strana: Slavă Ție, Doamne, slavă Ție! 

Apoi se cântă pe glasul al 2-lea (sau se citește) 
Învierea lui Hristos văzând, să ne închinăm Sfântului Domnului Iisus, Celui singur fără 
de păcat. Crucii Tale ne închinăm, Hristoase, şi Sfânta Învierea Ta o lăudăm şi o slăvim; 
că Tu eşti Dumnezeul nostru, afară de Tine pe altul nu ştim, numele Tău numim. Veniţi, 
toţi credincioşii, să ne închinăm Sfintei Învieri a lui Hristos, că, iată, a venit prin Cruce, 
bucurie la toată lumea; totdeauna binecuvântând pe Domnul, lăudăm Învierea Lui, că 
răstignire răbdând pentru noi, cu moartea pe moarte a stricat. 

Strana: (apoi citește îndată, rar și cu umilință) 

Psalmul 50 

Miluiește-mă, Dumnezeule, după mare mila Ta și după mulțimea îndurărilor Tale 
șterge fărădelegea mea. Mai vârtos mă spală de fărădelegea mea și de păcatul meu mă 
curățește. Că fărădelegea mea eu o cunosc și păcatul meu înaintea mea este pururea. Ție 
Unuia am greșit și rău înaintea Ta am făcut, așa încât drept ești Tu întru cuvintele Tale 
și biruitor când vei judeca Tu. Că iată întru fărădelegi m-am zămislit și în păcate m-a 
născut maica mea. Că iată adevărul ai iubit; cele nearătate și cele ascunse ale 
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înțelepciunii Tale mi-ai arătat mie. Stropi-mă-vei cu isop și mă voi curăți; spăla-mă-
vei și mai vârtos decât zăpada mă voi albi. Auzului meu vei da bucurie și veselie; bucura-
se-vor oasele mele cele smerite. Întoarce fața Ta de la păcatele mele și toate fărădelegile 
mele șterge-le. Inimă curată zidește întru mine, Dumnezeule, și duh drept înnoiește 
întru cele dinlăuntru ale mele. Nu mă lepăda de la fața Ta și Duhul Tău Cel Sfânt nu-l 
lua de la mine. Dă-mi mie bucuria mântuirii Tale și cu duh stăpânitor mă întărește. 
Învăța-voi pe cei fără de lege căile Tale și cei necredincioși la Tine se vor întoarce. 
Izbăvește-mă de vărsarea de sânge, Dumnezeule, Dumnezeul mântuirii mele; bucura-
se-va limba mea de dreptatea Ta. Doamne, buzele mele vei deschide și gura mea va vesti 
lauda Ta. Că de ai fi voit jertfă, ți-aș fi dat; arderile de tot nu le vei binevoi. Jertfa lui 
Dumnezeu: duhul umilit; inima înfrântă și smerită Dumnezeu nu o va urgisi. Fă bine, 
Doamne, întru bunăvoirea Ta, Sionului, și să se zidească zidurile Ierusalimului. Atunci 
vei binevoi jertfa dreptății, prinosul și arderile de tot; atunci vor pune pe altarul Tău 
viței. 

Strana: (cântă pe glasul al 2-lea) 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Pentru rugăciunile Apostolilor Tăi, Milostive, curăţeşte mulţimea greşelilor noastre. 

Şi acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Milostive, curăţeşte mulţimea greşelilor 
noastre. 

Stih: Miluieşte-ne, Dumnezeule, după mare mila Ta şi după mulţimea îndurărilor Tale, 
curăţește fărădelegile noastre. 

Stihira Învierii, glasul al 6-lea: Înviind Iisus din mormânt, precum a zis mai înainte, ne-
a dăruit nouă viaţă veşnică şi mare milă. 

Preotul (citește rugăciunea: Mântuiește, Dumnezeule, poporul Tău..., sau dacă aceasta nu se mai citește, zice 
îndată ecfonisul):  Cu mila şi cu îndurările... 

Strana: Amin.  

CANOANELE 

(pe 14: al Învierii, cu Irmosul, pe 4,  al Crucii-Învierii, pe 2, al Născătoarei de Dumnezeu, pe 2; și al Sfinților Români, pe 6, din 
Penticostar;  Catavasiile Bunei Vestiri, glas 4) 

Cântarea 1-a, glasul 1 

Canonul Învierii 

Irmosul:  Dreapta Ta cea purtătoare de biruință, cu dumnezeiască cuviinţă, întru tărie 
s-a preaslăvit. Că aceasta, Nemuritorule, ca o puternică a toate, pe potrivnici a 
zdrobit, făcând israelitenilor cale nouă prin adânc.  
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Stih: Slavă, Doamne, sfintei Învierii Tale! 

Cel ce, cu mâinile cele preacurate, m-ai făcut la început din ţărână, cu lucrare 
dumnezeiască, mâinile Ţi-ai întins pe Cruce, chemând din pământ iarăşi trupul meu 
cel stricat, pe care l-ai luat din Fecioară. 

Stih: Slavă, Doamne, sfintei Învierii Tale!  

Moarte ai răbdat pentru mine şi sufletul Ţi-ai dat morţii, Cel ce, cu însuflare 
dumnezeiască, suflet înlăuntru mi-ai pus. Dar, dezlegându-mă din legăturile cele 
veşnice şi împreună cu Iona înviindu-mă, cu nestricăciune m-ai preamărit. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Bucură-te, izvorul Darului! Bucură-te, scară şi uşă cerească! Bucură-te, sfeşnic şi 
amforă de aur şi munte netăiat, care ai născut lumii pe Hristos, Dătătorul de viaţă! 

Canonul Crucii și Învierii 

Stih: Slavă, Doamne, cinstitei Cruci si sfintei Învieri!  

Hristos m-a îndumnezeit, întrupându-Se; Hristos m-a înălţat, smerindu-Se; Hristos 
m-a făcut nepătimitor, pătimind cu firea trupului, Dătătorul de viaţă. Pentru aceasta Îi 
cânt cântare de mulţumire, că S-a preaslăvit. 

Stih: Slavă, Doamne, cinstitei Cruci si sfintei Învieri! 

Hristos, răstignindu-Se, m-a înălţat; Hristos, fiind omorât, împreună cu El m-a 
înviat; Hristos viaţă mi-a dăruit. Pentru aceasta, întru veselie cu mâinile plesnind, 
cântare de biruinţă cânt Mântuitorului, că S-a preaslăvit. 

Canonul Preasfintei Născătoare de Dumnezeu 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Ce cântare vrednică îţi va aduce ţie neputinţa noastră? Decât numai pe cea de bucurie, 
precum ne-a învăţat pe noi în chip tainic Gavriil: Bucură-te, Născătoare de 
Dumnezeu, Fecioară, Maică nenuntită. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Pururea Fecioarei şi Maicii împăratului Puterilor celor de sus, din inimă curată, 
credincioşii duhovniceşte să-i strigăm: Bucură-te, Născătoare de Dumnezeu, 
Fecioară, Maică nenuntită. 

Canonul Sfinților Români, glasul 1 

Stih: Sfinților Români, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi! 
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Doamne, Cel ce dai înţelepciune celui care cere, luminează mintea mea şi deschide-mi 
buzele mele ca să înalţ cântări de laudă celor ce s-au făcut vase alese ale Sfântului Duh 
şi neîncetat se roagă pentru sufletele noastre. 

Stih: Sfinților Români, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi! 

Pe calea vieţii celei vremelnice, în vremurile de grele încercări şi asupriri, noi poporul 
Tău, Hristoase, am aflat izbăvire prin mijlocirea sfinţilor care s-au ridicat din neamul 
nostru şi pe care cu dragoste îi cinstim. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Pentru Tine, Cel ce ai pătimit pentru mântuirea lumii, toţi Sfinţii Români au primit 
pătimirile cu bucurie şi prin acestea se arată următori Ţie, iubindu-Te pe Tine, Cel ce 
ne-ai iubit pe noi şi viaţă veşnică ne-ai dăruit. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Fecioară de Dumnezeu aleasă, ceea ce ai născut, cu puterea Preasfântului Duh, pe Fiul, 
Cel de o fiinţă cu Tatăl şi cu Duhul Sfânt, pe Acesta roagă-L să miluiască sufletele 
noastre. 

Catavasia 1-a, glasul al 4-lea 

Deschide-voi gura mea şi se va umple de Duh, şi cuvânt răspunde-voi Împărătesei 
Maici; şi mă voi arăta luminat prăznuind, şi voi cânta minunile ei, bucurându-mă. 

Cântarea a 3-a, glasul 1 

Canonul Învierii 

Irmosul:  Cel ce singur ştii neputinţa fiinţei omeneşti şi, prin milostivire, ai îmbrăcat 
chipul ei, încinge-mă cu putere de sus ca să strig Ţie: Sfântă este Biserica cea 
însufleţită a slavei Tale celei preacurate, Iubitorule de oameni.  

Stih: Slavă, Doamne, sfintei Învierii Tale! 

Dumnezeul meu fiind, Bunule, pe mine cel căzut m-ai miluit; şi a Te pogorî la mine ai 
binevoit, înălţându-mă prin răstignire, ca să strig Ţie: Sfânt este Domnul slavei, Cel 
fără asemănare întru bunătate. 

Stih: Slavă, Doamne, sfintei Învierii Tale!  

Viaţă ipostatnică fiind, Hristoase, şi întru mine, cel stricat, ca un Dumnezeu milostiv 
îmbrăcându-Te, în ţărâna morţii pogorându-Te, Stăpâne, ai sfărâmat stricăciunea şi, 
a treia zi înviind, pe morţi întru nestricăciune i-ai îmbrăcat. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 
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Pe Dumnezeu în pântece zămislind, Fecioară, prin Duhul cel Preasfânt, ai rămas 
nevătămată. Că rugul care ardea şi nu se mistuia, te-a vestit mai înainte lămurit lui 
Moise legiuitorul, pe tine ceea ce ai primit Focul cel neacoperit. 

Canonul Crucii și Învierii 

Stih: Slavă, Doamne, cinstitei Cruci si sfintei Învieri!  

Celui ce a luat pe umeri oaia cea rătăcită şi a zdrobit prin Cruce păcatul ei, lui Hristos 
Dumnezeu să-I strigăm: Cel ce ai înălţat fruntea noastră, Sfânt eşti, Doamne! 

Stih: Slavă, Doamne, cinstitei Cruci si sfintei Învieri! 

Duhului Celui dumnezeiesc, Care a scos din iad pe Hristos, Păstorul cel mare, şi cu 
ierarhia Lui, prin Apostoli, pe neamuri prin înţelepciune le-a păstorit întru adevăr, să 
ne închinăm noi credincioşii. 

Canonul Preasfintei Născătoare de Dumnezeu 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Nor uşor, cu adevărat, Fecioară, te numim pe tine, urmând cuvintelor proroceşti, că a 
venit Domnul la tine, să zdrobească pe idolii cei făcuţi de mână ai înşelăciunii 
egipteneşti şi să lumineze pe cei ce se închinau acelora. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Pe tine ceata Prorocilor izvor cu adevărat pecetluit şi uşă încuiată te-a numit, 
scriindu-ne nouă, în chip luminat, semnele fecioriei tale, Prealăudată, pe care ai 
păzit-o şi după naştere. 

Canonul Sfinților Români, glasul 1 

Stih: Sfinților Români, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi! 

Văzând acum cu duhul întristarea noastră pentru dezbinarea dintre fraţi, voi, care 
pentru unitatea credinţei, fiind în viaţa aceasta, aţi luptat, suferind chinuri, rugaţi-vă 
Mântuitorului Hristos să sădească în sufletele noastre dragostea unuia faţă de altul şi 
a tuturor faţă de Biserica Sa cea sfântă şi de neamul nostru românesc. 

Stih: Sfinților Români, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi! 

Îmbrăcându-vă cu puterea Celui ce a purtat pe Cruce neputinţele noastre, întru tot 
lăudaţilor mucenici: Ermil şi Stratonic, Nicandru şi Marcian, Dasie şi Emilian, 
împreună cu preoţii Montanus şi Romul, cu diaconii Silvan şi Donat, cu Nichita şi Sava 
de la Buzău, Ioan Valahul, Ioan cel Nou de la Suceava şi cu toţi Sfinţii Mărturisitori, voi 
aţi stricat trufia celor ce caută să strice dreapta noastră credinţă, de Dumnezeu 
fericiţilor. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 
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Cu pavăza dreptei credinţe întrarmându-vă, vitejeşte aţi sfărâmat toate asupririle 
tiranilor; şi pe fraţii voştri întru dreapta mărturisire i-aţi îmbărbătat şi a rămâne în 
sânul Bisericii Ortodoxe i-aţi îndemnat, unde să cânte neîncetat: Sfânt eşti, Doamne! 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Nu înceta a te ruga pentru noi şi pentru ţara noastră, Preasfântă Fecioară, şi cu a ta 
mijlocire, izbăveşte-ne de toate nevoile ce ne împresoară. 

Catavasia a 3-a, glasul al 4-lea 

Pe ai tăi cântăreţi, Născătoare de Dumnezeu, izvorul cel viu şi îndestulat, care s-au 
împreunat ceată duhovnicească, întăreşte-i și, întru dumnezeiască mărirea ta, 
cununilor slavei învrednicește-i. 

Ectenia Mică (dacă preotul nu are timp să o facă, mergi la Sedelne) 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Că Tu ești Dumnezeul nostru și Ție slavă înălțăm, Tatălui şi Fiului şi Sfântului 
Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi cântă) 

Sedelnele Sfinților Români, glasul 1 

Să ne bucurăm şi să ne veselim astăzi, în ziua prăznuirii Sfinţilor Români, că 

dreptcredincioasa Românie printr-înşii se preamăreşte şi în toate laturile lumii 

numele ei se vesteşte. Iar în ceruri, odată cu voi, Sfinţilor, înaintea Preasfintei 

Treimi, se pomeneşte şi de nesfârşite daruri cereşti şi pământeşti se împărtăşeşte. 

Slavă... 
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Pe cei ce pe Hristos, jertfelnic L-au iubit, dreapta credinţă au păzit, învăţătura Lui 

neschimbată au mărturisit, Biserica au întărit, şi pe poporul nostru de tot felul de 

asupriri l-au apărat, pe Sfinţii Români, adunându-ne, cu evlavie cinstindu-i, să-i 

preamărim. 

Și acum..., a Născătoarei de Dumnezeu 

Moştenirea ta suntem, Preacurată Maică și Fecioară Maria, şi ţie ne rugăm cu 

smerenie și la tine alergăm în încercările care vin asupra noastră. Caută cu osârdie 

spre neputinţele noastre şi fii lângă noi în pătimirile noastre, miluind pe cei ce 

neîncetat te preamăresc pe tine. 

Cântarea a 4-a, glasul 1 

Canonul Învierii 

Irmosul:  Ca pe un munte umbrit cu darul cel dumnezeiesc privindu-te Avacum, cu 
ochii cei de mai înainte văzători, a prorocit pe Sfântul lui Israel, Care avea să Se nască 
din tine spre mântuirea şi înnoirea noastră.  

Stih: Slavă, Doamne, sfintei Învierii Tale! 

Cine este Mântuitorul acesta, Care vine din Edom, purtând cunună de spini, cu haină 
înroșită, pe lemn fiind spânzurat? Sfântul lui Israel este Acesta, spre mântuirea şi 
înnoirea noastră. 

Stih: Slavă, Doamne, sfintei Învierii Tale!  

Vedeţi, voi cei nesupuşi, şi vă ruşinaţi, că Cel pe Care voi, prin întunecarea minţii, L-
aţi cerut de la Pilat ca să-L răstigniţi pe Cruce, ca pe un făcător de rele, Acela, 
dezlegând puterea morţii, cu cuviinţă dumnezeiască a înviat din mormânt. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Pom al vieţii te ştim pe tine, Fecioară, că n-a răsărit din tine rodul mâncării aducător 
de moarte oamenilor, ci dulceaţa vieţii celei veşnice, spre mântuirea noastră, a celor ce 
te lăudăm pe tine. 

Canonul Crucii și Învierii 

Stih: Slavă, Doamne, cinstitei Cruci si sfintei Învieri!  

Cine este Acesta, frumos, din Edom şi ce este roşeala hainelor Lui din via Vosor? 
Frumos se numește pentru că este Dumnezeu; iar ca Om, are haina roşită de sângele 
trupului. Acestuia-I cântăm credincioşii: Slavă puterii Tale. Doamne! 

Stih: Slavă, Doamne, cinstitei Cruci si sfintei Învieri! 
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Hristos, arătându-Se arhiereu al bunătăţilor celor viitoare, păcatul nostru l-a risipit; 
şi, arătând o cale neobişnuită prin sângele Său, a intrat într-un cort mai bun şi mai 
desăvârşit, ca un Înaintemergător al nostru spre cele sfinte. 

Canonul Preasfintei Născătoare de Dumnezeu 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Auzi, cerule, minuni şi ascultă, pământule, că fiica lui Adam, cel din ţărână şi căzut, s-
a făcut Născătoare a lui Dumnezeu şi Făcătorului ei, spre mântuirea şi înnoirea 
noastră. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Lăudăm taina ta cea mare şi înfricoşătoare, că, tăinuită fiind căpeteniilor cetelor celor 
mai presus de lume, Cel ce este de-a pururea S-a pogorât la tine, Prealăudată, ca 
ploaia peste lână, spre mântuirea şi înnoirea noastră. 

Canonul Sfinților Români, glasul 1 

Stih: Sfinților Români, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi! 

Doamne, tu în grădina dumnezeieştii Tale Biserici, flori cu bună mireasmă ai arătat pe 
Sfinţii ce s-au ridicat din neamul nostru şi cu apele înţelepciunii Tale i-ai adăpat pe ei. 
Pentru aceasta au odrăslit roadele cunoştinţei de Dumnezeu, întărind în dreapta 
credinţă pe cei ce cu laude Te slăvesc pe Tine. 

Stih: Sfinților Români, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi! 

Pe voi, Sfinţilor, Dumnezeu, izvorul Vieţii, v-a făcut nemuritori. Pentru aceasta, pe 
noi, fraţii voştri, nu ne uitaţi, ci, prin rugăciunile voastre, învredniciţi-ne şi pe noi a 
dobândi viaţa cea veşnică. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

De pe toate laturile pământului nostru, cuvioşilor părinţi şi cuvioase maici, aţi privit 
spre Raiul cel ceresc, pe care l-aţi dobândit cu însutite nevoinţe duhovniceşti. Şi pe 
noi, fiii voştri sufleteşti, ne învredniciţi să-l dobândim, cu rugăciunile voastre cele 
bineprimite de Dumnezeu. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Nu trece cu vederea cererile celor ce se roagă ţie cu credinţă, Ceea ce eşti cu totul 
lăudată. Ci, pentru rugăciunile Tuturor Sfinţilor Români, le primeşte şi le du Fiului Tău 
şi Dumnezeului nostru, rugându-L să ne ajute nouă, că pe tine ocrotitoare te-am 
câştigat 

Catavasia a 4-a, glasul al 4-lea 
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Sfatul cel neurmat şi dumnezeiesc, al întrupării Tale celei de sus, celei din Fecioară, 
Prorocul Avacum avându-l în minte, a strigat: Slavă Puterii Tale, Doamne! 

Cântarea a 5-a, glasul 1 

Canonul Învierii 

Irmosul:  Cel ce ai luminat cu strălucirea venirii Tale, Hristoase, şi ai umplut de 
bucurie cu Crucea Ta marginile lumii, luminează, cu lumina cunoştinţei Tale celei 
dumnezeieşti, inimile celor ce Te laudă cu dreaptă credinţă.  

Stih: Slavă, Doamne, sfintei Învierii Tale! 

Pe Păstorul cel mare al oilor şi Domnul, iudeii pe lemnul Crucii L-au omorât. Dar El, ca 
pe nişte oi, pe cei morţi în iad îngropaţi, de stăpânia morţii i-a mântuit. 

Stih: Slavă, Doamne, sfintei Învierii Tale!  

Cu Crucea Ta, Mântuitorul meu, binevestind pacea şi propovăduind celor robiţi 
iertarea, pe cel ce stăpânea l-ai ruşinat, Hristoase, arătându-l gol şi sărac prin 
scularea Ta cea dumnezeiască. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Nu trece cu vederea cererile celor ce se roagă cu credinţă, ceea ce eşti cu totul lăudată, 
ci primeşte-le şi du-le Fiului tău, Preacurată, lui Dumnezeu, singurul Făcător de bine, 
că pe tine te-am câştigat ocrotitoare. 

Canonul Crucii și Învierii 

Stih: Slavă, Doamne, cinstitei Cruci si sfintei Învieri!  

O, bogăţia şi adâncul înţelepciunii lui Dumnezeu! Pe cei înţelepţi prinzându-i Domnul, 
de viclenia lor ne-a izbăvit că, pătimind de bunăvoie din netăria trupului, cu puterea 
Sa înviind pe cei morţi, S-a sculat. 

Stih: Slavă, Doamne, cinstitei Cruci si sfintei Învieri! 

Dumnezeu fiind, S-a unit cu trupul pentru noi; a fost răstignit, a murit, a fost îngropat 
şi apoi a înviat Hristos şi la Tatăl S-a suit întru lumină cu trupul Său, cu care va veni şi 
va mântui pe cei ce slujesc Lui cu dreaptă credinţă. 

Canonul Preasfintei Născătoare de Dumnezeu 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Puterile cerurilor se veselesc văzându-te pe tine, iar adunările oamenilor se bucură cu 
dânsele, Fecioară de Dumnezeu Născătoare, că s-au unit prin naşterea ta, pe care, 
după vrednicie, o mărim. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 
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Să se pună în mişcare toate limbile şi cugetele omeneşti, spre lauda celei ce este  cu 
adevărat frumuseţea oamenilor; că Fecioara stă de faţă în chip luminat, mărind pe cei 
ce cântă cu credinţă minunile ei. 

Canonul Sfinților Români, glasul 1 

Stih: Sfinților Români, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi! 

Pe cei ce Dumnezeului Celui Viu au slujit, ţara şi poporul de asupriri au apărat, Biserica 
şi credinţa au întărit, învăţătura dreptmăritoare au proslăvit: pe binecredincioşii 
voievozi şi domni, pe arhierei, preoţi şi diaconi, pe cuvioşii părinţi şi cuvioasele maici 
şi pe toţi martirii neamului nostru, cu cântări duhovniceşti să-i preamărim. 

Stih: Sfinților Români, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi! 

Pe cuvioşii părinţi: Daniil Sihastrul, Paisie de la Neamţ, Iosif şi Chiriac de la Bisericani, 
Vasile de la Poiana Mărului, Ioan Iacob de la Neamţ, Irodion de la Lainici, împreună cu 
Sfintele Parascheva de la Iaşi şi Teodora de la Sihla şi cu alţi desăvârşiţi nevoitori, 
întocmai cu marii cuvioşi, cu toții să-i cinstim. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Ca slujitori ai lui Dumnezeu fiind, în dragostea Sfintei Treimi aţi intrat şi pe pământ cu 
glas de trâmbiţă aţi îndemnat: Să ne iubim unii pe alţii ca într-un gând să mărturisim 
pe Tatăl, pe Fiul şi pe Sfântul Duh, Treimea Cea de o Fiinţă şi Nedespărţită. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Preacurată Stăpână, te rugăm: Fii turn de apărare, de îngrădire şi întărire nouă, celor 
ce viaţa cea pământească o petrecem în ţara aceasta, numită grădina ta, Preacurată, ca 
să te lăudăm şi să te slăvim, ceea ce eşti cu totul fără prihană. 

Catavasia a 5-a, glasul al 4-lea 

Spăimântatu-s-au toate de dumnezeiască slava ta; că tu, Fecioară neispitită de nuntă, 
ai avut în pântece pe Dumnezeu Cel peste toate şi ai născut pe Fiul Cel fără de ani, Cel 
ce dăruieşte pace tuturor celor ce te laudă pe tine. 

Cântarea a 6-a, glasul 1 

Canonul Învierii 

Irmosul:  Înconjuratu-ne-a pe noi adâncul cel mai de jos, şi nu este izbăvitor; socotiţi 
am fost ca nişte oi de junghiere. Mântuieşte pe poporul Tău, Dumnezeul nostru, că Tu 
eşti celor neputincioşi tărie şi îndreptare.  

Stih: Slavă, Doamne, sfintei Învierii Tale! 
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Prin căderea celui întâi zidit, Doamne, cumplit ne-am rănit; dar ne-am vindecat cu 
rana Ta, cu care Te-ai rănit pentru noi, Hristoase; că Tu eşti celor neputincioşi tărie şi 
îndreptare. 

Stih: Slavă, Doamne, sfintei Învierii Tale!  

Din iad ne-ai scos pe noi, Doamne, supunând pe chitul cel atotmâncător, 
Preaputernice, cu puterea Ta nimicind puterea lui: că Tu eşti viaţa şi lumina şi 
învierea. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Se bucură întru tine, Fecioară preacurată, strămoşii neamului, că prin tine au dobândit 
din nou raiul pe care îl pierduseră prin neascultare; că tu curată eşti şi mai înainte de 
naştere, şi după naştere. 

Canonul Crucii și Învierii 

Stih: Slavă, Doamne, cinstitei Cruci si sfintei Învieri!  

Cel ce este minte fără de patimă şi fără de materie, Hristos Dumnezeu, S-a unit cu 
mintea omenească, cea de mijloc între firea dumnezeiască şi între materia trupului, şi 
S-a făcut una cu mine, întreg şi fără schimbare, ca mântuire să-mi dea în întregime 
mie, celui căzut, prin răstignirea Sa. 

Stih: Slavă, Doamne, cinstitei Cruci si sfintei Învieri! 

Căzut-a Adam, când a fost ispitit, şi s-a zdrobit, fiind amăgit de demult cu nădejdea 
îndumnezeirii; dar s-a sculat, îndumnezeindu-se prin unirea Cuvântului, şi, prin 
Pătimire, nepătimire a luat, pe Tron ca un Fiu este mărit, şezând împreună cu Tatăl şi 
cu Duhul. 

Canonul Preasfintei Născătoare de Dumnezeu 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

În faţa Celui Născut al tău stau ca nişte robi Cetele cereşti, minunându-se pe drept 
cuvânt de naşterea ta cea fără de sămânţă, Pururea Fecioară; că tu eşti curată şi mai 
înainte de naştere, şi după naştere. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Întrupatu-S-a din tine, Preacurată, Cuvântul cel mai înainte fără de trup, Care pe 
toate le-a făcut cu voia; Cel ce pe oştile celor fără de trup le-a adus din nefiinţă, ca un 
Atotputernic. 

Canonul Sfinților Români, glasul 1 

Stih: Sfinților Români, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi! 
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Moldova, cea de Dumnezeu binecuvântată, de Ştefan cel Sfânt apărată şi sub ocrotirea 
Sfântului Mucenic Gheorghe purtătorul de biruinţă aşezată, cu măreţe mănăstiri şi 
biserici împodobită, arătatu-s-a loc de înălţare duhovnicească pentru sfinţii români, 
care împodobesc Cerul şi se roagă pentru mântuirea sufletelor noastre. 

Stih: Sfinților Români, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi! 

Ca ocrotitor al Ţării Româneşti, Sfinte Mare Mucenice Dimitrie, Izvorâtorule de Mir, 
roagă-te Mântuitorului Hristos, împreună cu Sfântul Grigorie Decapolitul, cu Sfântul 
Nicodim de la Tismana, cu Părintele nostru Nifon Patriarhul, cu Cuviosul Dimitrie cel 
Nou, cu Sfântul Ierarh Calinic de la Cernica şi cu Sfintele Muceniţe Filofteia şi Tatiana, 
ca să reverse asupra noastră mila Sa cea nemărginită. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Transilvania, cea de a treia provincie românească, plinind numărul ce amintește de 
Sfânta Treimi, chinuri a pătimit împreună cu fiii săi, de la neamurile care s-au ridicat 
cu răutate asupra credinţei ortodoxe şi au prigonit pe cei ce țineau nestricata predanie. 
Dar Dumnezeu a dat tărie fiilor săi şi a ridicat apărători pe Sfinţii Ierarhi Ilie Iorest şi 
Sava, Simion Ștefan și Andrei, pe Iosif mărturisitorul, pe Cuvioşii Visarion şi Sofronie, 
pe preoţii Ioan şi Moise din Sibiel, pe Oprea mucenicul şi pe alţi mulţi mărturisitori, pe 
care nici sabia, nici temniţa, nici frica nu i-au putut opri a apăra şi a întări pe fraţii lor 
în păstrarea dreptei credinţe. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Gavriil zicându-ţi „Bucură-te!”, bucurie neamului omenesc a binevestit. Căci dintru 
tine a răsărit Hristos, Mântuitorul sufletelor noastre, pe care roagă-L ca totdeauna, în 
pace şi în dragoste să petrecem viaţa noastră 

Catavasia a 6-a, glasul al 4-lea 

Înţelepţii lui Dumnezeu, care faceţi acest praznic dumnezeiesc şi cu totul cinstit, al 
Maicii lui Dumnezeu, veniţi să batem din palme, slăvind pe Dumnezeu, Cel Ce S-a 
născut dintr-însa. 

Ectenia Mică (dacă preotul nu are timp să o facă, mergi la Condac) 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 
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Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Că Tu eşti împăratul păcii şi Mântuitorul sufletelor noastre şi Ţie slavă 
înălţăm: Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi cântă  Condacele și citește Icosul și Sinaxarul) 

CONDACUL Sfinților Români, glasul al 8-lea 

Sfinților preaslăviți, care pe pământul românesc ați viețuit și pretutindeni credința 

ortodoxă ați mărturisit, rugăciunile și cântările dreptcredincioșilor creștini către 

Hristos, Domnul nostru, le purtați. Pomenirea voastră cu laude astăzi cinstind-o, 

înălțăm neîncetată cântare și zicem: Bucurați-vă, toate cetele Sfinților Români, 

împreună cu toți Sfinții, podoaba de mult preț a Bisericii lui Hristos, cea una 

dreptmăritoare! 

ICOS 

Veniţi, toţi credincioşii, să ne veselim duhovniceşte, că ne-a sosit astăzi zi de 

aleasă prăznuire, în cinstea tuturor Sfinţilor Români şi care, împreună cu toţi sfinţii 

din toată lumea, se roagă lui Dumnezeu să reverse asupra noastră darurile Sale cele 

mântuitoare. Pentru aceasta, cu glas de bucurie şi cu cuget curat să strigăm, zicând: 

Bucuraţi-vă, toate cetele Sfinţilor Români, împreună cu toţi Sfinţii, podoaba de 

mult preţ a Bisericii lui Hristos, cea una dreptmăritoare! 

[ Kontakion of All the Saints of America, Tone 3 

   Today the choir of Saints who were pleasing to God in the lands of North 

America now stands before us in the Church and invisibly prays to God for us. 

With them the Angels glorify Him, and all the Saints of the Church of Christ keep 

festival with them; and together they all pray for us to the Pre-eternal God.] 

SINAXAR 

   În această lună, în ziua a douăzeci și doua, pomenirea Sfântului Ierarh 

Grigorie Dascălul, mitropolitul Țării Românești; și a Sfântului Sfințitului 

Mucenic Eusebiu, episcopul Samosatelor. 

   Tot în această zi, pomenirea Sfinţilor Mucenici Zenon şi Zina, slujitorul lui; 

a Sfinţilor Mucenici Galaction şi Pombian, care fiind aruncaţi în mare, s-au 

săvârşit; şi a Sfinţilor Mucenici Iuliana şi Satornin, fiul ei, care prin foc s-au 

săvârşit. 
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   Cu ale lor sfinte rugăciuni, Doamne, miluieşte-ne şi ne mântuieşte pe noi. 

Amin. 

   Întru această a doua Duminică după Pogorârea Duhului Sfânt facem 

pomenirea Sfinţilor Români (și Americani). 

   Pentru rugăciunile Sfinţilor Tăi, Doamne Iisuse Hristoase, miluieşte-ne şi 

ne mântuieşte pe noi. Amin. 

Strana: (apoi cântă) 

Cântarea a 7-a, glasul 1 

Canonul Învierii 

Irmosul:  Cuptor duhovnicesc te gândim noi credincioşii, Născătoare de Dumnezeu; că 
precum Cel Preaînalt a mântuit pe cei trei tineri, aşa şi pe mine, omul întreg, în 
pântecele tău m-a înnoit Dumnezeul părinţilor, Cel lăudat şi preaslăvit.  

Stih: Slavă, Doamne, sfintei Învierii Tale! 

Înfricoşatu-s-a pământul, soarele a pălit şi lumina s-a întunecat; ruptu-s-a 
catapeteasma cea dumnezeiască a templului şi pietrele s-au despicat, că pe Cruce a 
fost răstignit Cel drept, Dumnezeul părinţilor, Cel lăudat şi preaslăvit. 

Stih: Slavă, Doamne, sfintei Învierii Tale!  

Tu, fiind ca unul fără de ajutor şi rănit între cei morţi, de voie, după firea noastră, Cel 
ce eşti preaînălţat, pe toţi i-ai liberat şi, cu mână puternică, împreună i-ai înviat, 
Dumnezeul părinţilor, Cel lăudat şi preaslăvit. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Bucură-te, izvorul apei de viaţă veşnică, bucură-te, rai al desfătării. Bucură-te, zidul 
celor credincioşi, bucură-te, ceea ce eşti neispitită de nuntă. Bucură-te, bucuria a 
toată lumea, prin care ne-a răsărit nouă Dumnezeul părinţilor, Cel lăudat şi preaslăvit. 

Canonul Crucii și Învierii 

Stih: Slavă, Doamne, cinstitei Cruci si sfintei Învieri!  

De mult a fost blestemat pământul cel înroşit cu sângele lui Abel, prin mâna 
ucigătorului de frate; dar, fiind stropit cu sângele cel dumnezeiesc curs din Tine, a fost 
binecuvântat, şi, săltând, strigă: Dumnezeul părinţilor, binecuvântat eşti! 

Stih: Slavă, Doamne, cinstitei Cruci si sfintei Învieri! 

Să se tânguiască soborul fariseilor celor potrivnici lui Dumnezeu, de îndrăzneala 
uciderii lui Hristos: iar neamurile să se bucure, să bată din palme şi să strige: 
Dumnezeul părinţilor, binecuvântat eşti! 
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Canonul Preasfintei Născătoare de Dumnezeu 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Pe tine, de Dumnezeu Născătoare, Iacov, prin prorocie, scară te-a văzut mai dinainte; 
că, prin tine, Cel preaînălţat S-a arătat pe pământ şi cu oamenii împreună a vieţuit, 
precum a binevoit Dumnezeul părinţilor, Cel lăudat şi preaslăvit. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Bucură-te, Curată, că din tine a ieşit Păstorul cel preaînălţat, Care cu adevărat a 
îmbrăcat firea lui Adam, pe mine, omul întreg, pentru milostivirea cea nemăsurată: 
Dumnezeul părinţilor, Cel lăudat şi preaslăvit. 

Canonul Sfinților Români, glasul 1 

Stih: Sfinților Români, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi! 

Ce laudă vom aduce vouă, Sfinţilor Ierarhi, care cu fluierul teologiei, oile cuvântătoare 
la Păstorul cel Bun le-aţi chemat şi la staulul Bisericii celei Una le-aţi călăuzit şi din 
izvorul cel curat al învăţăturii dumnezeieşti le-aţi adăpat şi pe toţi i-aţi învăţat să 
cânte: Binecuvântat eşti, Dumnezeul părinţilor noştri! 

Stih: Sfinților Români, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi! 

Nu este nici o laudă vrednică de a cinsti cum se cuvine pe Sfinţii Ierarhi: Irineu, 
Teotim, Niceta, împreună cu Ghelasie, Leontie, Nifon Patriarhul, Iosif cel Nou, Calinic, 
Grigorie, Antim Ivireanul, Varlaam, Dosoftei și Teodosie, care toţi, cu toiagul Crucii, 
turma cuvântătoare, de lupii cei răpitori au păzit şi cu împărtăşirea Sfintelor Taine i-
au întărit pentru a cânta neîncetat: Binecuvântat eşti, Dumnezeul părinţilor noştri! 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

A Treimii laudă aţi fost voi, Sfinţilor Martiri şi Mărturisitori, care de la început şi până 
în zilele noastre, pe poporul nostru, ca unii care din mijlocul lui aţi odrăslit, cu 
rugăciunile voastre îl întăriţi şi pe calea mântuirii îl călăuziţi şi pe toţi învăţaţi să 
cânte: Binecuvântat eşti, Dumnezeul părinţilor noştri! 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

De toate primejdiile păzeşte pe robii tăi, binecuvântată Născătoare de Dumnezeu, că 
pe tine ocrotitoare te avem în necazurile noastre, şi mijlocitori pentru noi aducem pe 
toţi Sfinţii Români, cu care cântăm: Binecuvântat eşti, Dumnezeul părinţilor noştri! 

Catavasia a 7-a, glasul al 4-lea 

N-au slujit făpturii înţelepţii de Dumnezeu, ci numai Făcătorului; ci groaza focului 
bărbăteşte înfruntând-o, se  bucurau, cântând: Prealăudate Dumnezeul părinţilor 
noștri şi Doamne, bine eşti cuvântat. 
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Cântarea a 8-a, glasul 1 

Canonul Învierii 

Irmosul:  În cuptor tinerii lui Israel, ca într-o topitoare, cu podoaba dreptei credinţe, 
mai curat decât aurul au strălucit, grăind: Binecuvântaţi toate lucrurile Domnului pe 
Domnul, lăudaţi-L şi-L preaînălţaţi întru toţi vecii.  

Stih: Slavă, Doamne, sfintei Învierii Tale! 

Cel ce cu voia toate le faci şi le prefaci, Care ai schimbat umbra morţii în viaţa de veci, 
cu Pătimirea Ta, Cuvinte al lui Dumnezeu, pe Tine neîncetat toate lucrurile ca pe 
Domnul Te lăudăm şi Te preaînălţăm întru toţi vecii. 

Stih: Slavă, Doamne, sfintei Învierii Tale!  

Tu ai adus prăpăd şi suferinţă în porţile şi în temniţele iadului, Hristoase, înviind din 
mormânt a treia zi. Pe Tine neîncetat toate lucrurile, ca pe Domnul, Te laudă şi Te 
preaînalţă întru toţi vecii. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Pe ceea ce fără de sămânţă şi mai presus de fire a născut, din Fulgerul cel 
dumnezeiesc, pe Hristos Mărgăritarul cel de mult preţ, să o lăudăm, grăind: 
Binecuvântaţi lucrurile Domnului pe Domnul, lăudaţi-L şi-L preaînălţaţi întru toţi 
vecii. 

Canonul Crucii și Învierii 

Stih: Slavă, Doamne, cinstitei Cruci si sfintei Învieri!  

Veniţi, popoarelor, să ne închinăm lemnului Crucii, locul în care au stat preacuratele 
picioare şi s-au întins dumnezeieştile palme ale lui Hristos, cele făcătoare de viaţă, 
spre mântuirea tuturor oamenilor; şi, înconjurând mormântul Vieţii, să cântăm: Să 
binecuvânteze toată zidirea pe Domnul şi să-L preaînalţe întru toţi vecii. 

Stih: Slavă, Doamne, cinstitei Cruci si sfintei Învieri! 

Înfruntatu-s-a hulirea cea călcătoare de lege a iudeilor celor ucigători de Dumnezeu; 
că Acela, pe Care ei L-au numit amăgitor, a înviat ca un puternic, râzând de peceţile 
celor fără de lege. Pentru aceasta, bucurându-ne, să cântăm: Să binecuvinteze toată 
zidirea pe Domnul şi să-L preaînalţe întru toţi vecii. 

Canonul Preasfintei Născătoare de Dumnezeu 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Pe cămara cea luminată, din care a ieşit ca un mire Hristos, Stăpânul tuturor, să o 
lăudăm toţi strigând: Toate lucrurile Domnului pe Domnul lăudaţi-L şi-L preaînălţaţi 
întru toţi vecii. 
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Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Bucură-te, scaunul cel slăvit al lui Dumnezeu! Bucură-te, zidul credincioşilor, prin 
care celor dintru întuneric lumină a răsărit Hristos, celor ce te fericesc şi strigă: Toate 
lucrurile Domnului pe Domnul lăudaţi-L şi-L preaînălţaţi întru toţi vecii. 

Canonul Sfinților Români, glasul 1 

Stih: Sfinților Români, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi! 

Bucură-te, pământ dobrogean, că tu cel dintâi ai primit sămânţa cea bună, Cuvântul 
lui Dumnezeu, şi udat cu sângele Martirilor ai rodit însutit cete de Sfinţi care au 
bineplăcut lui Hristos şi ne-au învăţat să cântăm: Tineri, lăudaţi, preoţi, 
binecuvântaţi, popoare, preaînălţaţi pe Hristos, Dumnezeul nostru, în veci! 

Stih: Sfinților Români, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi! 

Nu este o cunună mai de preţ, nici laudă mai mare adusă neamului nostru decât 
cununa cetelor de Sfinţi odrăsliţi de aceste meleaguri, pe care Hristos o aşează pe 
creştetul nostru, împărtăşindu-ne de slava cea nepieritoare de care şi ei se bucură în 
cer, chemându-ne pe toţi să cântăm: Tineri, lăudaţi, preoţi, binecuvântaţi, popoare, 
preaînălţaţi pe Hristos, Dumnezeul nostru, în veci! 

Binecuvântăm pe Tatăl și pe Fiul și pe Sfântul Duh, Domnul. 

Arătându-vă ca nişte luminători preastrăluciţi, Sfinţilor Români, aţi luminat cerul 
Bisericii noastre Ortodoxe, apărând ţara şi poporul de orice asuprire, ca în pace şi 
dreptate, în dragoste şi curăţie să cântăm: Tineri, lăudaţi, preoţi, binecuvântaţi, 
popoare, preaînălţaţi pe Hristos, Dumnezeul nostru, în veci! 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Roagă-te, Născătoare de Dumnezeu, să ne izbăvim de greşelile cele cumplite şi să 
dobândim, Preacurată, dumnezeiasca binecuvântare a Fiului lui Dumnezeu, Celui ce 
din tine, în chip negrăit, S-a întrupat şi din robia păcatului ne-a mântuit. 

Catavasia a 8-a, glasul al 4-lea 

Stih: Să lăudăm, să binecuvântăm şi să ne închinăm Domnului, cântându-I şi 
preaînălţându-L pe Dânsul întru toţi vecii. 

Pe tinerii cei binecredincioşi, în cuptor, naşterea Născătoarei de Dumnezeu i-a mântuit, 
atunci fiind închipuită, iar acum, fiind plinită, pe toată lumea ridică să cânte: Pe 
Domnul, lucrurile lăudați-L şi-L preaînălţaţi întru toţi vecii! 

Preotul: Pe Născătoarea de Dumnezeu și Maica Luminii, întru cântări cinstind-o, să o 
mărim. 

Strana: (cântă pe glasul al 4-lea, glasul Catavasiilor, Mărimurile Născătoarei de Dumnezeu) 
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Stih 1: Mărește, suflete al meu, pe Domnul și s-a bucurat Duhul meu de Dumnezeu, 
Mântuitorul meu. 

Ceea ce ești mai cinstită decât Heruvimii și mai slăvită, fără de asemănare, decât 
Serafimii, care, fără stricăciune, pe Dumnezeu-Cuvântul ai născut, pe tine, cea cu 
adevărat Născătoare de Dumnezeu, te mărim. 

Stih 2: Că a căutat spre smerenia roabei Sale, că, iată, de acum mă vor ferici toate 
neamurile. 

Ceea ce ești mai cinstită... 

Stih 3: Că mi-a făcut mie mărire Cel puternic, și sfânt este numele Lui și mila Lui din 
neam în neam, spre cei ce se tem de El. 

Ceea ce ești mai cinstită... 

Stih 4: Făcut-a tărie cu brațul Său Domnul, risipit-a pe cei mândri cu cugetul inimii lor. 

Ceea ce ești mai cinstită... 

Stih 5: Pogorât-a pe cei puternici de pe scaune și a înălțat pe cei smeriți, pe cei flămânzi 
i-a umplut de bunătăți și pe cei bogați i-a scos afară deșerți. 

Ceea ce ești mai cinstită... 

Stih 6: A sprijinit pe Israel, sluga Sa, ca să pomenească mila, precum a grăit către părinții 
noştri, lui Avraam şi seminției lui până în veac. 

Ceea ce ești mai cinstită... 

Cântarea a 9-a, glasul 1 

Canonul Învierii 

Irmosul:  Închipuirea naşterii tale celei curate a arătat-o rugul cel ce ardea cu foc, dar 
nu se mistuia. Şi acum te rugăm să stingi văpaia ispitelor cea năpustită asupra 
noastră, ca neîncetat să te mărim pe tine, Născătoare de Dumnezeu.  

Stih: Slavă, Doamne, sfintei Învierii Tale! 

O, cum soborul de judecată cel fără de lege şi nesupus şi urzind cele rele, pe tâlharul 
cel ucigaş şi vinovat l-a socotit drept, iar pe Cel drept pe lemn L-a osândit, pe Domnul 
slavei, pe Care, după vrednicie, Îl slăvim. 

Stih: Slavă, Doamne, sfintei Învierii Tale!  

Mântuitorule, Mielule cel fără prihană, Care ai ridicat păcatul lumii, pe Tine, Cel ce ai 
înviat a treia zi, Te slăvim împreună cu Tatăl şi cu Dumnezeiescul Tău Duh. Şi, ca pe 
Domnul slavei lăudându-Te, Te slăvim. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 
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Mântuieşte, Doamne, pe poporul Tău pe care l-ai câştigat cu scump sângele Tău, tărie 
credincioşilor dăruind asupra diavolului şi dând pace Bisericilor Tale, Iubitorule de 
oameni, pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu. 

Canonul Crucii și Învierii 

Stih: Slavă, Doamne, cinstitei Cruci si sfintei Învieri!  

Cu puterea Ta cea negrăită s-a preaslăvit Crucea Ta, Doamne; că mai presus de toată 
puterea s-a dovedit smerenia Ta, prin care cei puternici s-au zdrobit pe pământ, şi cei 
săraci s-au ridicat la cer. 

Stih: Slavă, Doamne, cinstitei Cruci si sfintei Învieri! 

Omorâtu-s-a moartea noastră cea de întristare, că Tu, Hristoase, arătându-Te, ai 
dăruit celor din iad învierea din morţi. Pentru aceasta, pe Tine, Cel ce eşti viaţă şi 
înviere şi lumina cea ipostatnică, lăudându-Te, Te slăvim. 

Canonul Preasfintei Născătoare de Dumnezeu 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Din rădăcina dumnezeiescului Părinte David ai odrăslit, Fecioară, potrivit prorociei. 
Dar şi pe David tu l-ai mărit cu adevărat, ca una care ai născut pe Domnul slavei, Cel 
mai înainte prorocit, pe Care după vrednicie Îl slăvim. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi! 

Toată măsura laudelor este covârşită de mărimea măririi tale, Preacurată! Ci, o, 
Stăpână, primeşte cu milostivire cântarea ce se aduce ţie din dragoste, de robii tăi cei 
nevrednici, Născătoare de Dumnezeu. 

Canonul Sfinților Români, glasul 1 

Stih: Sfinților Români, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi! 

Întru Domnul punând nădejdea luptei voastre pentru apărarea dreptei credinţe, aţi 
biruit şi aţi surpat uneltirile asupritorilor pornite asupra noastră, pentru care voi 
înşivă aţi avut de pătimit. Pentru aceasta, Sfânta Biserică Dreptmăritoare, căreia drum 
spre biruinţă i-aţi deschis, cu cântări cinsteşte astăzi sfântă pomenirea voastră. 

Stih: Sfinților Români, rugați-vă lui Dumnezeu pentru noi! 

Jertfă deplină şi bineprimită v-aţi adus pe voi înşivă, Sfinţilor Români, Celui ce S-a 
jertfit pentru noi şi, după vrednicie, aţi primit cununa biruinţei celei neveştejite, din 
dreapta cea purtătoare de viaţă, înaintea Căruia stând, rugaţi-vă să reverse asupra 
noastră pace şi mare milă. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 
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Singuri, nevrednici suntem nu numai a ne ruga, dar şi a ne apropia de Tine, o, 
Preasfântă Treime! Însă, aducând Ţie spre mijlocire pentru noi nevoinţele, ostenelile 
şi lacrimile Tuturor Sfinţilor Români, care peste veacuri au bineplăcut Ţie, primeşte-
le întru Jertfelnicul cel mai presus de ceruri şi trimite-ne nouă mare milă. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Doamne, pentru rugăciunile Preacuratei Maicii Tale şi ale Tuturor Sfinţilor Români, 
pacea Ta dă-ne-o nouă şi ne miluieşte pe noi, ca un Îndurat, că Tu eşti Izvorul milei. 

Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

Catavasia a 9-a, glasul al 4-lea 

Tot neamul omenesc să salte cu duhul, fiind luminat; şi să prăznuiască firea minţilor 
celor fără de trup, cinstind sfânta prăznuire a Maicii lui Dumnezeu, şi să strige: 
Bucură-te, preafericită Născătoare de Dumnezeu, curată, pururea Fecioară!   

Ectenia Mică (dacă preotul nu are timp să o facă, mergi la „Sfânt este Domnul...”) 

Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ţie, Doamne. 

Preotul: Că pe Tine Te laudă toate Puterile cereşti şi Ţie slavă înălţăm, Tatălui şi Fiului 
şi Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi cântă, pe glasul al 2-lea) 

Sfânt este Domnul Dumnezeul nostru. (de trei ori) 

Înălțați pe Domnul Dumnezeul nostru și vă închinați așternutului picioarelor Lui (o 
închinăciune), că Sfânt este. 

Strana: (cântă) 

LUMINÂNDA Învierii a 2-a, glasul al 2-lea, însăși podobia 
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Piatra văzând-o răsturnată, Mironosiţele se bucurau că au văzut pe un tânăr şezând 

în mormânt şi acela le-a zis lor: Iată, Hristos S-a sculat, spuneţi ucenicilor, împreună 

şi lui Petru: Mergeţi mai înainte în Muntele Galileii; acolo Se va arăta vouă, precum 

a spus mai înainte prietenilor. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh.  

LUMINÂNDA Sfinților Români, glasul al 2-lea 

Veniţi, iubitorilor de prăznuire, să lăudăm pe apărătorii şi sprijinitorii noştri, pe 

Sfinţii Români, cei ce, pe pământ fiind, s-au arătat plini de Duhul Sfânt şi, din 

iubire faţă de Fiul lui Dumnezeu, prin însutite osteneli, pământul ţării noastre, 

Grădina Maicii Domnului l-au făcut. Iar acum, stând înaintea Sfintei Treimi, 

neîncetat se roagă zicând: Izbăveşte, Doamne, Dumnezeul nostru, ţara aceasta în 

care se preamăreşte preasfânt numele Tău şi apără neamul nostru de toată reaua 

întâmplare. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

LUMINÂNDA Născătoarei de Dumnezeu – a Învierii, glasul al 2-lea 

Un înger a spus Fecioarei: Bucură-te!, mai înainte de zămislirea Ta, Hristoase; şi 

tot un înger a răsturnat piatra mormântului Tău. Căci acela, în locul întristării, 

semne de negrăită bucurie a adus; iar acesta, în locul morţii, pe Tine, Dătătorul de 

viaţă, propovăduindu-Te şi mărindu-Te, a vestit femeilor şi prietenilor Învierea. 

LAUDELE  

Strana: (cântă pe glasul 1, glasul de rând, Psalm 48: 1, 2) 

Toată suflarea să laude pe Domnul! Lăudați pe Domnul din ceruri, lăudați pe El întru 
cele înalte; Ție se cuvine cântare, Dumnezeule. 

Lăudați pe El toți îngerii Lui, lăudați pe El toate puterile Lui; Ție se cuvine cântare, 
Dumnezeule. 

Stihirile la Laude, pe 8  

Stihirile Învierii, glasul 1 

Stih: Ca să facă între dânşii judecată scrisă; slava aceasta este a tuturor cuvioşilor Lui. 

Lăudăm, Hristoase, Patima Ta cea mântuitoare și slăvim Învierea Ta. 

Stih: Lăudaţi pe Domnul întru Sfinţii Lui, lăudaţi-L pe El întru tăria puterii Lui. 
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Cel ce răstignire ai răbdat şi moartea ai stricat și ai înviat din morţi, împacă viaţa 

noastră, Doamne, ca singur Atotputernic. 

Stih: Lăudaţi-L pe El întru puterile Lui, lăudaţi-L pe El după mulţimea slavei Lui. 

Cel ce iadul ai prădat şi pe om l-ai înviat cu Învierea Ta, Hristoase, învredniceşte-

ne pe noi cu inimă curată să cântăm și să Te slăvim. 

Stih: Lăudaţi-L pe El în glas de trâmbiţă, lăudaţi-L pe El în psaltire şi în alăută. 

Pogorârea Ta cea cu dumnezeiască cuviinţă slăvind-o, Te lăudăm pe Tine, 

Hristoase. Născutu-Te-ai din Fecioară, şi nedespărțit ai fost de Tatăl; pătimit-ai ca 

un om, și de voie ai răbdat răstignire; înviat-ai din mormânt, ca dintr-o cămară 

ieşind, ca să mântuieşti lumea. Doamne, slavă Ție!  

Stihirile Sfinților Români, glasul 1 

Stih: Lăudaţi-L pe El în timpane și în horă, lăudați-L pe El în strune și în organe. 

Luptele nevoinţelor săvârşind şi zdrobind meşteşugirile nevăzuţilor vrăjmaşi, aţi 

rămas necunoscuţi oamenilor, dar cunoscuţi lui Dumnezeu, Cel ce v-a proslăvit pe 

voi, Sfinţilor Români. Ca unii ce aveţi îndrăzneală către Hristos şi bine v-aţi luptat, 

tuturor ne dăruiţi, prin rugăciunile voastre, curăţire de păcate şi mare milă. 

Stih: Lăudaţi-I pe El în chimvale bine-răsunătoare, lăudaţi-L pe EI în chimvale de 

strigare. Toată suflarea să laude pe Domnul. 

Arătatu-v-aţi Bisericii noi stele luminoase, Sfinţilor Români, prin arătarea darurilor 

care întru voi erau ascunse şi pe care le daţi celor ce laudă pomenirea voastră, într-

un glas strigând: Bucuraţi-vă, ostaşi ai lui Hristos, care aţi dus cu nevoinţă lupta 

bunei credinţe! Bucuraţi-vă, arhierei şi preoţi, cei ce la lumina cunoştinţei de 

Dumnezeu pe poporul nostru l-aţi călăuzit; Bucuraţi-vă, cei ce în nevoinţe 

pustniceşti viaţa aţi trăit; Bucuraţi-vă, toţi Sfinţii Români, lauda şi bucuria cetelor 

cereşti. 

Stih: Strigat-au drepţii şi Domnul i-a auzit pe dânşii. (Psalm 33: 16) 

Lăudăm nevoinţele voastre, care pentru Hristos le-aţi răbdat, şi cu vitejie 

sufletească, pe începătorul întunericului aţi biruit. Pentru aceasta, adunându-ne 

astăzi în sfintele lăcaşuri, zidite şi apărate de voi, aducem slavă lui Dumnezeu, Cel 

ce v-a întărit în luptele muceniceşti, iar către voi cu veselie strigăm: Bucuraţi-vă, 

Sfinţilor Români, lauda purtătorilor de chinuri, întărirea Bisericii, frumuseţea şi 

cinstea neamului nostru. 



38 
 

Stih: Minunat este Dumnezeu, întru Sfinţii Săi, Dumnezeul lui Israel. (Psalm 67: 36) 

Zburând cu aripile dumnezeieştii credinţe, în toată lumea aţi dus vestea despre 

dreptcredincioasa Românie: în Ierusalim prin Ioan Iacob de la Neamţ; în 

Constantinopol prin Ioan Valahul şi Mucenicii Brâncoveni; în vestita Romă prin 

Ioan Casian, povăţuitorul călugărilor, iar Muntele Athos împodobit a fost de Paisie 

de la Neamţ şi Antipa de la Calapodeşti, ce împreună cu Pimen şi cu Sfântul 

Gheorghe de la Cernica numele Domnului au chemat. Pentru aceasta cu ei 

împreună să rugăm pe Domnul, pace şi milă ţării noastre să dăruiască. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Stihira Evangheliei (Voscreasna), a 2-a, glasul al 2-lea 

Cu miresme venind femeile cele ce au fost cu Maria şi, nepricepându-se cum le va 

fi ca să-şi împlinească dorirea, li s-a arătat piatra răsturnată şi un dumnezeiesc 

tânăr potolind tulburarea sufletelor lor. Că a zis: S-a sculat Iisus Domnul. Pentru 

aceasta, vestiţi propovăduitorilor Lui ucenici să meargă în Galileea şi-L vor vedea 

pe El înviat din morţi, ca pe Dătătorul de viaţă şi Domnul. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Stihira Născătoarei de Dumnezeu, glasul același 

Preabinecuvântată eşti, Născătoare de Dumnezeu Fecioară. Că, prin Cel ce S-a întrupat 
din tine, iadul s-a robit, Adam s-a chemat, blestemul s-a nimicit, Eva s-a liberat, 
moartea s-a omorât şi noi am înviat. Pentru aceasta, cântând, strigăm: Binecuvântat 
eşti, Hristoase Dumnezeul nostru, Cel ce ai binevoit aşa, slavă Ţie! 

DOXOLOGIA MARE 

Preotul: Slavă Ţie, Celui ce ne-ai arătat nouă lumina! 

Strana: (cântă pe glasul al 2-lea, glasul Stihirii Evangheliei Învierii de rând) 

Slavă întru cei de sus lui Dumnezeu şi pe pământ pace, între oameni bunăvoire. 

Lăudămu-Te, bine Te cuvântăm, închinămu-ne Ţie, slăvimu-Te, mulţumim Ţie pentru 
slava Ta cea mare. 

Doamne, Împărate ceresc, Dumnezeule, Părinte Atotţiitorule, Doamne, Fiule, Unule-
Născut, Iisuse Hristoase şi Duhule Sfinte. 

Doamne Dumnezeule, Mielușelul lui Dumnezeu, Fiul Tatălui, Cel ce ridici păcatul lumii, 
miluieşte-ne pe noi, Cel ce ridici păcatele lumii. 

Primeşte rugăciunea noastră, Cel ce şezi de-a dreapta Tatălui, şi ne miluieşte pe noi. 
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Că Tu eşti Unul Sfânt, Tu eşti Unul Domn Iisus Hristos, întru slava lui Dumnezeu Tatăl. 
Amin. 

În toate zilele bine Te voi cuvânta şi voi lăuda numele Tău în veac şi în veacul veacului. 

Învredniceşte-ne, Doamne, în ziua aceasta fără de păcat să ne păzim noi. 

Binecuvântat ești, Doamne, Dumnezeul părinţilor noştri, şi lăudat şi preaslăvit este 
numele Tău în veci. Amin. 

Fie, Doamne, mila Ta spre noi, precum am nădăjduit întru Tine. 

Binecuvântat ești, Doamne, învață-mă îndreptările Tale. (de 3 ori) 

Doamne, scăpare Te-ai făcut nouă în neam şi în neam. Eu am zis: Doamne, miluieşte-
mă, vindecă sufletul meu, că am greşit Ţie. 

Doamne, la Tine am scăpat, învață-mă să fac voia Ta, că Tu eşti Dumnezeul meu. 

Că la Tine este izvorul vieţii, întru lumina Ta vom vedea lumină. 

Tinde mila Ta celor ce te cunosc pe Tine. 

Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. (de 3 ori) 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

(Apoi mai pe larg) 

Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

Strana: (apoi cântă) 

Duminica, la glasurile 1, al 2-lea, al 3-lea și al 4-lea, acest Tropar al Învierii, pe glasul al 4-lea: 

Astăzi mântuirea a toată lumea s-a făcut; să cântăm Celui ce a înviat din mormânt şi 
Începătorului vieţii noastre; că, stricând cu moartea pe moarte, biruinţă ne-a dăruit 
nouă şi mare milă. (se încheie lung, melodios) 

 

(Apoi, dacă se mai spun, Ecteniile: 
Ectenia întreită 
Preotul: Miluieşte-ne pe noi, Dumnezeule...,  
la care Strana răspunde cu: Doamne, miluieşte; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește.  
...   
Apoi Ectenia cererilor 
Preotul: Să plinim rugăciunea noastră... 
Strana: Doamne, miluieşte. 
... 
Preotul: Pace tuturor  
Strana: Şi duhului tău. 
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Preotul: Capetele noastre... 
Strana: Ţie, Doamne. 
Preotul: Că al Tău este a ne milui... 
Strana: Amin. 
Și apoi Otpustul: 
Preotul: Înţelepciune. 
Strana: Părinte, binecuvintează. 
Preotul: Cel ce este binecuvântat... 
Strana: Amin. Întăreşte, Dumnezeule, sfântă și dreapta credinţă a dreptmăritorilor creştini și 
Sfântă Biserica Ta în veacul veacului. 
Preotul: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu... 
Strana: Ceea ce eşti mai cinstită decât Heruvimii și mai slăvită, fără de asemănare, decât 
Serafimii, care, fără stricăciune, pe Dumnezeu-Cuvântul ai născut, pe tine, cea cu adevărat 
Născătoare de Dumnezeu, te mărim. 
Preotul: Slavă Ţie, Hristoase... 
Strana: Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 
Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Întru numele Domnului, părinte, 
binecuvintează! 
Preotul: Cel ce a înviat din morți, Hristos, adevăratul nostru Dumnezeu, pentru rugăciunile... 
Strana: Amin. 
Preotul: Pentru rugăciunile sfinţilor părinților noștri … 
Strana: Amin. ) 


